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Aufgabe 1: Integrationsverfahren 
Lösen Sie die folgenden Integrale mit einem geeigneten Verfahren. Überprüfen Sie vorher, ob es 
sich bei den bestimmten Integralen um uneigentliche Integrale handelt. 
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Aufgabe 2: Flächen- und Volumenberechnung 

a) Die Fläche zwischen der Kurve xxy 43   und der x-Achse in den Grenzen von 0 bis 2 ist 
durch eine senkrechte Gerade cx   zu halbieren. Berechnen Sie c. 
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b) Berechnen Sie das Volumen des Körpers, der durch Rotation der Fläche zwischen den Kurven 

mit den Gleichungen xy 8 ,   95 22  yx , 0y  und 5x ,  um die x-Achse entsteht. 

Erstellen Sie zuerst eine Skizze! 

Lösung: 
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Aufgabe 3 
Berechnen Sie die Grenzwerte: 

Lösungen: 
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Aufgabe 4 
Bestimmen Sie die Formel der Folge: 
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Aufgabe 5 
Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz: 
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Zusatz: 

Aufgabe 1: Integrationsverfahren 
Lösen Sie die folgenden Integrale mit einem geeigneten Verfahren. Überprüfen Sie vorher, ob es 
sich bei den bestimmten Integralen um uneigentliche Integrale handelt. 

b)    dxxx )sin( 2  
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CxCuduu
x

du
xx

x

du
dxx

dx

du
xudxxx





 



)cos(
2

1
)cos(

2

1
)sin(

2

1

2
)sin(

2
2)sin(

22

22

 

 



IntegraleWdhLsg.docx  Seite 5 von 7 
 
 
 

d)   
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Vorm Einsetzen der Grenzen rücksubstituierten! 
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Aufgabe 2: Flächen- und Volumenberechnung 
 
c) Es ist das Volumen des Rotationskörpers zu berechnen, der durch Rotation der von den Kurven 

  255 22  yx  und xy 22   eingeschlossenen Fläche um die x-Achse entsteht.  
Erstellen Sie zuerst eine Skizze und berechnen Sie beide Möglichkeiten. 

Lösung: 
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d) Berechnen Sie mit Hilfe der Integralrechnung das Volumen einer Pyramide der Höhe h, deren 
Grundfläche ein Rechteck mit der Seitenlänge 2a und a ist. 

Zur Kontrolle: Volumen Pyramide:  (Grundfläche x Höhe / drei) 
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Lösung: 
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